

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado



Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.—Núm. 15.141

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 7 de Enero de 1932

Aspectos locales

CUENTO

NOTAS DEL CARNET

"Ella tiene la culpa"

Silenciosamente, se está llevando a cabo una de las obras más trascendentales que pueden registrarse en Huelva.

Nos referimos al Puerto pesquero cuyos trabajos están en marcha "sin más bombos ni más platillos" sin más ruido que el de las herramientas al ser empleadas, labrándose así el porvenir floreciente de nuestra ciudad.

Cada avance que observamos en las obras constituye para nosotros un motivo de la más íntima satisfacción, recreándonos en aquello para lo que hubimos de aportar nuestros entusiasmos, nuestra campaña en pró de la consecución de este anhelo.

Al igual que a nosotros, ocurrirá a cuantos patrocinaron el proyecto y trabajaron por el mismo.

Huelva, en fin, pasea ante lo que va ya construido mirándose en ello como en el más espléndido espejo de sus esperanzas de engrandecimiento, alentándose en sus actuales vicisitudes para sobrelevar estas en aras de una mañana que la recompense de las tinieblas en que se encuentra envuelta hoy.

Nuestro puerto se está preñando de savia para dar vida a Huelva, robusteciéndola y ensanchando su desenvolvimiento comercial e industrial.

Ahora, lo que es preciso que la actividad no decaiga, que la obra prosiga sin interrupción y no "enferme" como "enfermaron" los Muelles definitivos en su interminable construcción.

De cómo van los trabajos que nos ocupan y del estado actual de la ejecución del Puerto pesquero, ya hemos ocupados otro día, después de ilustrarnos sobre el particular mediante una entrevista que tenemos solicitada de la Dirección Facultativa.

De siempre, Huelva se ha manifestado ante las demás provincias como modelo de ciudad pacífica.

Esta es la tierra de la tranquilidad y en ella hemos vivido ajenos a cuanto perturbable ha habido por el resto de España.

Mal que bien, se han ido salvando los escollos sin estridencias, sin violentar los procedimientos.

Se han sostenido luchas pero noblemente. El cuerpo a cuerpo o la razón de la

fuerza se ha sustituido, en todas las ocasiones por la fuerza de la razón.

"Vivimos en el mejor de los mundos" es la frase familiar entre los onubenses. Y no creemos ni queremos que esta frase se pueda borrar de nuestros labios.

De que la paz conservada hasta hoy no se perturbe, somos nosotros mismos los encargados, cada cual dentro de su esfera. La comprensión, la inteligencia mutua, ceder de parte y parte, tender, al unísono, hacia lo justo, obrar de buena fe, han de realizar el milagro...

Ya va de bastante tiempo de existencia de un conflicto que un día por una causa y otro por otra, se mantiene y se agranda.

Victima de todo ello, Huelva.

¿Por qué no hacer por Huelva que es hacer por nosotros mismos?

Venga, inmediatamente, esa fórmula de finitiva a la que pongamos el sello de la concordia.

La Escuela Maternal, esta magnífica institución a la que está entregado en cuerpo y alma nuestro querido amigo don Juan Rebollo está encontrando eco en las almas nobles al contagio de la misma nobleza que encierra su funcionamiento.

Entrar en aquella Casa —que se nos antoja una casita de juguete por aquellos cuartitos de baño, aquellos silloncitos de mimbre y aquellas mesitas— y caer en las redes de la simpatía que la estancia inspira es cuestión no más que de pisar los umbrales.

Penetrar en aquel patio —que es el símil más perfecto de una alegre pajarera, por aquellos niños "hechos" de blanco, aquellos angelitos de cabezitas rubias o cabello negro y limpios como el jaspe— es sentirse presa de la más viva y placentera emoción.

El día de Reyes allí estuvimos integrando una comisión de los "Alvarez Quintero".

La Dirección del Cuadro Artístico de dicha Sociedad, espontáneamente ofreció una función en beneficio de la Escuela. La Presidencia se sumó a la idea. La Agrupación está siempre al lado de las obras buenas.

"La oferta está en pie" y se hará.

CIRES.

POSTALES DEL NUEVO AMOR

ELLA

—Pues mira chico, lo que me pasa es que tengo poca fe en tu afecto, y esto cuánto me hace sufrir! Daría algo por poder estar confiada en tu amor. Ahora pienso en tí y siempre aparece algún punto negro que me mortifica. ¿Sabes cuando me siento más feliz? Cuando te leo.

Entonces si digo con toda seguridad "¡es mío!" y más mío que de nadie porque sé apreciarlo... En esos momentos te siento dentro de mí, noto que tu espíritu se filtra en mí, me trabaja interiormente, rasga el velo de mi incompreensión y en ese punto de luminosidad somos uno solo. Pero ¡ay! esta dulzura solo puedo gozarme con el intelectual, con el "superhombre"; mas si este se evapora y deja paso solo al hombre ¡ah! entonces ya es distinto; ¡está tan repartido!...

Si tu me probaras que verdaderamente te intereso, seríamos dos a gozar, porque el entregarse sin reservas a un cariño tal, debe ser delicioso.

—Eres encantadora chiquilla; pero disculpes como un predicador en el púlpito cuando tratas en serio la doctrina del Amor. A cada paso caes en el sofisma. Dices que gozas con el "superhombre" y sufres con el "hombre"... Y todo porque este ¡está tan repartido!.

Tu sabes bien que el superhombre está infinitamente más repartido que el hombre. ¿No habías caído en la cuenta? Pues sí; se reparte entre sus discípulos en el aula, entre sus correligionarios en el círculo político, entre sus consocios en el Ateneo, entre sus afines en la sociedad deportiva, entre todos, en suma ya en lecciones y diálogos en conferencias y discursos, en artículos y libros: el superhombre se dá prodigamente a todos, reparte a chorro libre su sentir y su pensar... Y esto no te inquieta. ¿Sabes por qué? Porque vas a él con alma ingenua, con desnudez de conciencia, con el espíritu puro, libre por completo del "barro burgués" del perjuicio perturbador.

En cambio, al hombre vas como una

posea sexual, como una hembra en celo, con todo el egoísmo atávico de la femina primitiva. En el primer caso habla tu humanidad o naturaleza divina; en el segundo domina tu expositividad o naturaleza beluina. Eres esclava aún. Esclava espiritual. El día que vayas al hombre como vas al superhombre, aquel día serás libre; aquel día habrás tomado posesión de tí mismo... No es triste —por lo absurdo— el espectáculo de la mujer "poseída" cuando esa "posesión" no es una liberación.

Berta Laleona Fernández

SUCESOS

GRACIA CANINA

En su domicilio Cervantes número 15, el niño Rafael Tello Ibáñez, de siete años de edad fué mordido por un perro.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro de heridas leves en ambas piernas.

RIÑA

Antonio Díaz Lozano, de 38 años de edad, con domicilio en la calle Santa María, ha sido asistido en la casa de Socorro, de contusiones en la mano izquierda y erosiones por mordedura en el hombro izquierdo, que le causaron en riña.

La reyerta tuvo lugar en el Velódromo.

MORDIDA POR UNA RATA

María Baldallo Delgado, de 31 años de edad fué mordida por una rata, en la cabeza.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

TEMPERATURA

Máxima de ayer, 15,4 grados.
Mínima de hoy, 6 grados sobre cero.
A las 8 de la mañana, 11 grados
Dirección del viento, nordeste.
Fuerza, ventolina.
Humedad, 88 por 100.
Tensión del vapor, 8,6 grados.

Se traspasa

o arrienda, acreditado taller de carpintería de rivera.
Razón, Plaza de Toros, 7.

Para Arsenio Gómez.

Suena un tiro en la noche; se rompe a trozos la contextura de un hombre y el caballo trotó de las palabras va grabando en las pizarras del aire la frase de tintineo: "Ella tiene la culpa".

"Ella —tópico manido— tiene la culpa". ¿Quién es ella?

En el ambiente se dibuja y desaparece la gasifera figura de ella. Ella no es nadie. Ella es la interesante justificación que los suicidas hacen de su hiperbólica y anacrónica muerte.

"El" quiso matar por ella. Escaló imaginariamente las torres elevadas de su ciudad y desde allí se emborrachó de algodón celeste. Pensó en "ella" y fantásticamente se suicidó, a la inversa: "Se tiró para arriba".

Y cuando el suicidio —sin resonancia— de su calenturienta, febril imaginación, hubiese consumado, suave y lentamente descendió, por la torre, el cuerpo sin alma del suicida.

Otra vez por las calles; pero ahora sin pensamiento; otra vez por las calles; pero ahora vacío de intimidad. Por las regiones deletéreas vaga el suicida. Por el suelo —prosaismo rudimentario de la vida— la caja sin sonido —volátil como el oxígeno— pasea desprecupada, "Ella tiene la culpa" sería la superargumentación del suicida. Ella... —¡jinetes ágiles calgaría al lomo seguro de las palabras— es la culpable.

Su marcha por la vida abigarrada de la ciudad tiene su límite. Es el límite impuesto por la isócrona voz de un amigo, al verle así.
—¿Qué te pasa?
—Ella tiene la culpa
—¿Ella?
—Sí; déjame. E intenta marchar.
No satisface la contestación. Le zarandea por el abrigo como si fuese una pandereta y no suena. Se ha quedado sin sonido. El amigo increpa ya furioso, ya interesado.

—¿Quién es ella?
—¿Ella? ¡Pues... ella!
Ante tan peregrina y rara argumentación del amargado sin saberlo, el amigo, estupefacto, sorprendido, haciendo aspavientos de la más rara fisonomía, le vé cómo se disuelve en el frío aire de la noche.

Ella, Ella, Ella.
Ella sigue siendo la rara somnía impenetrable, que burló la guardia, y se introdujo por las rendijas de sus pensamientos. Al fin ella; ella que se presenta al suicida.

—Me he suicidado y por tí —fué el saludo reverente del suicida a ella. A ella se le paralizaron las palabras en su linda prisión—. Me he suicidado por tí, arrojándome al cielo. Fué en una torre muy alta. Me sacié de algodón en rama del cielo y viendo su inocuidad me lancé contra las paredes celestiales para triturarme. Yo sentí de qué forma se trituró mi vida anímica contra sus paredes y dejé de sufrir por tí. Te lo digo para que sepas que eres tú la que tienes la culpa de mi muerte.

Ella —más de aquí— se deshizo en sonrisas, que sonaron en el suelo como si fuese la caja de un jazz-band.
—Supongo discreta la pregunta. ¿Por qué tengo yo la culpa de tu suicidio?
Contestación lacónica. Sus palabras eran lacónicas, sus gestos lacónicos, sus miradas lacónicas. Todo él era un laconismo frío, displicente.

Tú tienes la culpa. Tu coquetería tiene la culpa. Tienen la culpa tú y tu coquetería. No puedo ser más explícito.
El abrigo pendió deshabitado en la percha de su brazo izquierdo. El aire atrapó una onda de su cabello castaño y las palabras se transmitieron por todos los ámbitos de la ciudad.

En las ventanas—ojos amarillos, rojos y de luz tenue azul—multiforme en los rostros de las calles, ennegreciéronse con las siluetas curiosas de la vecindad. Las pupilas de fuegos reconcentraron sus dardos te nebrósos en la semi-pareja, que dialogaba en el centro de la calle, y pronto se formó, a su alrededor, un círculo de fuego, que fusionaba, con sus cálidas emanaciones, a la semi-pareja, que charlaba indiferente.

El cubileto de palabras jugaba al saltimbanqui —de una a otra ventana— y los rostros reflejaban la indómita pasión que la noticia —sensacional y propagable— producía en sus facciones.
Una hora más tarde. Todos supieron quien tuvo la culpa del suicidio de "él"; todo el mundo lo supo, menos "él"; él—

realmente— no supo nunca el motivo de su suicidio, si efectivamente se había suicidado y menos aún que la noticia se hubiese propalado tan extraordinariamente rápida.

La prensa de la mañana, a grandes rútilos, publicaba la noticia. La máquina comía y comía, devoraba la noticia de interés, y en la ciudad se pegaban con fuerza, los comentaristas apasionados del suceso.

En derredor de una mesa, de moderno café —confortable y "snob"— hasta cuatro personas discurrían serenamente en la ciencia técnica del suicidio de esta índole. La idiosincrasia maquiavélica del suicidio amoroso abatía los ánimos; y doctos seres con espíritu analítico, declararon solemnemente, ante un auditorio nutridísimo "que la estructura psíquica del suicida—desordenado y bohemio— hacía prever el fatal momento en que su cuerpo lanzaríase al viento de la posteridad.

Pero he aquí que sin esperarlo nadie, cayéndose de inaudito miedo, se presenta, en medio de la tertulia enfática, el suicida objeto de los comentarios.

Todas las miradas convergieron en el suicida. El docto ser que disertaba sobre tan intrincado asunto que atraía irresistiblemente a su auditorio, sintió en su garganta la fría temperatura que congeló las palabras. Sus pupilas vidriosas hicieron un semicírculo en el salón y se posaron en las inexpresivas del muchacho inanimado.

Este miró con indiferencia a la tertulia. Se empotró en una elegante silla del café. Pidió de beber y mientras guturraba el líquido en su garganta alzaron el vuelo las afezas de los tópicos. Tableteaba el ruido infernal en los impalpables, invisibles paredones del ambiente. A través de la consistente tiniebla de las palabras fulguraba el tópico, evocador, irresistible, fatalista: "ella tiene la culpa".

Fué un fetiche que se clavó en el extremo izquierdo de su impecable camisa blanca, junto a las iniciales rojas que le distinguían.

J. PEREZ PALACIO.

Huelva 5-I-932.

VINETAS LITERARIAS

Los niños siguen soñando...

Los niños siguen soñando en la noche mágica y legendaria de los Reyes Magos, ungida de misterio y poesía, aromada de Evangelio. Los niños siguen soñando en sus blandos lechos velados por el ángel de la Inocencia y el cariño maternal y para que sueñen también los huérfanos y desvalidos una Agrupación de Artistas del sentimiento han prolongado la leyenda candorosa e ingenua con esa peregrina Calbalgata que de año en año visita los pobres albergues para depositar en ellos sus delicados presentes.

Y fué anoche cuando los ví desfilar majestuosos y tiernos por las silentes galerías de este Hospital depositando en las camitas de los niños que dormían la realidad de sus azulados ensueños; el juguete anidado, la golosina apetecida y algo más práctico, el abrigo confortable, los zapatitos y el par de calcetines...

Y pasaron los Reyes breve y fantásticamente y al despertar los niños vieron gozosos como sus sueños se habían cumplido y en sus almitas brotó con la natural alegría un surtido de infantil gratitud, hacia sus benéficos Magos que con tan extrema solicitud les agasajaban...

Y viendo soñar a los niños he sentido nostalgia de los hombres que ya no sueñan, que ya no esperan porque la nieve del escepticismo ha quemado el germen de la fe en sus corazones. Por eso hago votos fervientes porque el buen hado no ahuyente jamás el ensueño y la esperanza de esos angelitos para que cuando sean hombres tengan fe y sientan con nobleza el amor al prójimo.

Mientras sueñan los niños pongamos en sus frentes nuestros besos y contagiémoslos de su inocencia a ver si por tierno ensalmo nos hacemos más ingenuos, más humanos y más buenos.

Loor a los Magos y a sus beneméritos intérpretes los dilectos jóvenes de la Agrupación "Alvarez Quintero".

DIDACUM.

SE RUEGA

a quien se haya encontrado unas gafas con arnazón de níquel la entregue en Burgos y Mazo, 10, principal, izquierda.

El hombre y la mujer, han trocado sus papeles

Las corrientes modernas, han producido un verdadero desequilibrio en el hombre y la mujer; se ha trocado los papeles, pero en serio. Las hijas de Eva se han puesto los pantalones y han conquistado por completo el terreno de los hijos de Adán.

Toda la esfera de acción del hombre, es hoy acaparada, monopolizada por la mujer.

Empezaremos por los deportes: mujer aviadora, exploradora, esquiadora, futbolista, chófer, nadadora, etc.

La mujer en la oficina: cajera, mecanógrafa, empleada en Hacienda, en Fomento, Correos, Telégrafos, Teléfonos...

La mujer diputado, abogado, médico, odontólogo...

Luego el ambiente del salón de té, del cabaret, entre sorbo y sorbo de cocktail alejándose los pensamientos entre las volutas de humo del cigarrillo egipcio...

Salvo raras excepciones en que la mujer cumple la santa misión de ser madre y cuida de su casa, de su hogar y de sus hijos... la mayoría de las mujeres de la época, dejaron la casa sola y no supieron ser hijas, ni madres. Son una cosa exótica, algo raro; todo, menos mujeres.

¿Dónde está la mujer?

Y ellos, los pollos fruta, los pera, los ciruela, dejando tras de sí una estela de perfume envaneciente... el pelo rizado, cabeza descubierta y en la boca el cigarrillo inglés.

Sus conversaciones giran en torno al fútbol, a la fiesta de aquí o de allá, al té de Lupin o de Totó o a las carreras de caballos o recordar las proezas de tal época *veraniga* en que Loló estaba bebiendo y Mary estaba jamón. También es comida del día de los pollos plátano, la película sonora en que Chevalier está monumental y además asuntos todos ellos hueros y sin transcendencia alguna.

Y es que en esta época lamentable de

jazz, de cock-tail y futbol, se ha pasado de moda eso de tener razón. Es muy ridículo ser un sentimental y la mujer de ahora, ha querido desposeerse de la gran fibra sensitiva y robustecer el cerebro. Por eso ha querido ser hombre, imitándole en todos sus actos, abordando su esfera de acción.

La mujer se ha masculinizado, desvaneciéndose con esta transformación su verdadero encanto femenino que lo va perdiendo del todo...

En cambio el hombre se vá feminizando. Se riza, usa con exceso el perfume, lleva pulsera y no tiene ni corazón, porque ya hemos dicho que es ridículo, ni cerebro porque lo va perdiendo.

¿Dónde está el hombre?
Ya Diógenes iba con su linterna buscando un hombre y no lo encontraba. Hoy tampoco lo encontraría aunque para ello usara un faro.

Y por el camino que vamos de los viceversas, encontraremos al hombre o cosa que lo parezca, en el fogón cuidando la lumbre y haciendo la comida porque todos sus medio de vida, habrán sido totalmente acaparados por la mujer.

Este problema es bastante grave y algo más serio de lo que parece. Lógicamente se desprende de esta contienda, que hay falta de hombres y entonces tendría algo de justificación la avalancha femenina, pero ¡señor! ¡Si hay tantos hombres con los brazos caídos!

Realmente todo esto es un círculo vicioso, una cadena dolorosa. Origen de esta empleomanía femenina de la clase media: la falta de casamientos. Pero como se van a casar los pobrecitos: si la vida está tan cara y no se gana para un refresco...

...Y la mujer tiene que buscarse un porvenir y esto complica más la vida del hombre.

Caminamos hacia el caos, hacia la catástrofe...

A. Gil Losilla

NOCHE DE REYES

—Madre, tengo hambre.
—Espera hijo, que ahora dentro de un rato nos iremos.

—Es que tengo mucha hambre.
—En cuanto venga tu padre que está ahí en la puerta del bazar, viendo lo que puede sacar, entraremos en la taberna a comer una ración de judías o de guisao, según lo que él traiga. Anda pídele a ese gordo que viene.

—¡Señorito! ¡Una limosnita! Mire que estamos sin cenar. Apídesse de nosotros.

Esta escena se repitió durante la noche infinita de veces, aunque casi siempre con el mismo resultado negativo. Hacía mucho frío y la poca gente que transitaba por las calles, iba con los cuellos de los gabanes levantados, las manos enguantadas y metidas en los bolsillos, si los paquetes conque iban cargados los podían llevar sujetándolos con los brazos, que era lo que procuraban hacer todos.

La mayoría salía corriendo de los establecimientos en que había realizado las compras que tanta alegría proporcionarían a sus pequeñuelos, en busca del tranvía o del taxi que les conduciría a su domicilio, en donde confortablemente y ayudados por personas mayores, de la familia, colocarían en el cesto de la plancha los juguetes y dulces que al día siguiente colmarían el júbilo de los niños de la casa.

Pensando en esto y no queriendo perder el tiempo en medio de la calle con una temperatura tan fría y menos desabrocharse se el gabán para sacar unos miserables céntimos, que tal vez fueran los que necesitaba aquella pobre gente para poder completar la cantidad precisa para tomar algún alimento caliente, que reanimara sus fuerzas agotadas por el hambre y el frío, hacían infinidad de regates a la madre y al hijo, para librarse de sus peticiones que en su alegría egoísta, de hombres alimentados, y que unos con desahogo y otros con algunos apurillos, al fin y al cabo podían quedar bien en esa noche con Doña Tradición, haciendo el consabido obsequio a sus niños en nombre de los Reyes Magos, les molestaba el oír las peticiones tan lastimosas, diciéndose en su interior para disculparse ante ese otro yo, que llevamos dentro de nosotros, que seguramente el dinero lo querían para irse luego los padres a emborracharse. La misma suerte había corrido el padre y el otro niño, la gente que salía del bazar no quería pararse por miedo a una pulmonía.

La cantidad recaudada por todos ellos,

era insuficiente para cuatro raciones de comida, no hubo más remedio que repartir lo que se pudo comprar y con más necesidad que antes de empezar a cenar, se encaminaron al quicio de la puerta en donde dormían todas las noches, entre lágrimas que arrancaban el hambre y el frío agudizados en los mayores por el recuerdo de años anteriores, cuando había trabajo y se podía permitir el lujo de hacer lo mismo que todas las gentes que desfilaban aquel día ante ellos cargados de paquetes y llenos de ilusiones y alegrías.

Aunque el hambre no los dejara dormir, el cansancio de andar todo el día de un lado para otro, pudiendo contrarrestarlo con el escaso calor que producían los cuatro bien apiñados, hizo que el sueño se adueñase de ellos y quien sabe si en aquel marco de dolor, habría algún ensueño feliz, reminiscencia de otros tiempos más dichosos.

Solo el padre continuaba despierto. El sufrimiento y el hambre que tenía eran tan grandes, que no le dejaban dormirse.

Oyó pisadas y la conversación de dos hombres que se acercaban. Se incorporó y cuando los transeúntes estaban cerca de él, se acercó a ellos implorando una limosna para poder dar de cenar a su mujer y a sus hijos.

Los dos hombres le miraron al principio recelosos, pero había tal sinceridad en sus palabras, que al fin uno de ellos rompió el silencio entablándose el siguiente diálogo:

—¿Dices que tienes hambre?
—Mucha y mi familia también.
—Porque tú quieres. Trabaja.
—No encuentro.
—¿Qué eres tú capaz de hacer?
—Todo lo que sea preciso. Bueno o malo.

—Vend esto con nosotros. Veremos si es verdad eso que dices. Necesitamos uno que nos ayude y si tú lo haces bien, no le faltaría a tu familia que comer.

A las dos horas volvió el hombre, despertó a su mujer y a sus hijos y se los llevó a cierta taberna, que le habían dicho que no se cerraba nunca aunque otra cosa pareciese y allí pudo comer toda la familia hasta llenar sus estómagos vacíos. La noche de Reyes, al fin no se habían quedado sin cenar, pero él tenía aprobado el primer curso de la carrera del presidio.

MARINO VILLANUEVA.

SECCION LOCAL

Noticias radiotelefónicas

CURACION DE LAS HERNIAS

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

Bernardino Delgado Navarro, y Victorio Garcia Mayal vecino de Cala en completo estado de embriaguez y esgrimiendo el primero una navaja, produjeron un formidable escándalo al intentar agredir a Guillermo Rodriguez, dueño de un establecimiento de bebidas sito en la calle Carmen del citado pueblo. La Guardia civil detuvo a ambos.

AGRESION

Cuando se dirigía a su domicilio el vecino de Cumbres Mayores, Cipriano Rincón Romero de 49 años de edad, fué agredido inopinadamente, por su convecino Leopoldo Chamorro Bellot. Este con un bastón estoque le causó a Cipriano una herida de pronóstico reservado en el noveno espacio intercostal izquierdo. El agresor fué detenido y puesto en el referido bastón a disposición del juez de Instrucción del partido de Aracena.

DETENCION DE DOS PORTUGUESES

Los súbditos portugueses Antonio y José Fernández Jesús, con residencia en "La Cañada de Pila" del término de Lepe, agredieron dándole golpes con un palo al vecino de Villablanca Juan González Díaz, con quien sostuvieron reyerta en un baile celebrado en la casa de otro súbdito portugués. El agredido resultó lesionado, siendo de tenido los agresores.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro. Estreno del dibujo sonoro titulado "Mi key en la playa" y la interesante película instructiva, "Los misterios del África".

Mañana estreno de la opereta musical "Estaré sola a media noche".

GRAN TEATRO

Cine sonoro. Esta noche última y definitiva exhibición de la producción Osso "El cantor desconocido".

Completará programa el dibujo sonoro "Felix en el Polo Norte".

Mañana estreno de "El Millón".

CINEMA PARK

Cine sonoro. Se anuncia para hoy por última vez, "Salga de la cocina" y "Los cuatro cocos" que constituyen un programa de gran atracción.

El próximo sábado "Su noche de boda" el mayor acontecimiento cinematográfico, de la temporada.

Comandancia de Marina

Durante el día ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Rio Tajo" de Sevilla con general.

Vapor español "Cabo Peñas" de Casablanca con general.

Vapor francés "Villo de Dunkerque" de Bone en lastre.

Vapor español "Belga" de Barcelona en lastre.

Vapor español "Cabo Carvoeiro" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor alemán "Ganss" para Faro con general.

Vapor inglés "Wallsend" para Gante con mineral.

Vapor danés "Ulla" para Gante con mineral.

Vapor español "Rio Tajo" para Vigo con general.

Vapor español "Sac 5" para Mallorca con mineral.

Vapor español "Sac 6" para Braeclona con mineral.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Francisco Domínguez, de indigestión.

Faustino Maravé Martínez, de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

María Ala Izquierdo, de contusión en el antebrazo derecho.

Laureana Méndez Rodríguez, quemadura en la mano derecha.

Todos levas.

Otras noticias

JUNTA GENERAL

En el Centro de Instrucción Comercial se celebrará Junta general ordinaria el día 10 del actual, a las seis de la tarde, para la aprobación de cuentas y elección de nueva Junta de gobierno.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. EN MALAGA

Reval cambia la longitud de onda

Se ha comprobado que aunque la estación de Reval no es potente sus emisiones perturbaban las de Turin.

Por esta razón se ha convenido poner la onda de Reval a 455 metros.

Números de oyentes en Suiza

El número actual de oyentes en Suiza es el de 116.527.

De ellos 87.000 pertenecen a la Suiza alemana; 27.000 a la Suiza francesa, y 2.000 a la Suiza italiana.

En el primer semestre de 1931 el número de oyentes en Suiza ha aumentado en 13.220.

Encargo de una obra radiofónica

La "Westdeutsche Rundfunk" ha rogado al escritor Albert Ehrenstain que haga una obra radiofónica basada en su novela titulada "Bandidos y soldados".

La obra radiofónica abre grandes horizontes a la que ya se han adaptado a la cinematografía.

Balance de la radiofonía alemana

La revista "Die Sendung" ha publicado un resumen de los ingresos y gastos de la radiofonía en Alemania.

En 1930, los honorarios de los artistas y oradores sumaron quince millones y medio de marcos, y en el año anterior ascendieron a trece millones ochocientos mil.

Sin contar la Deutsche Reichsundfunk, las sociedades radiofónicas alemanas han pagado de personal 1,8 millones de marcos y como gratificaciones, etc., 267.000 marcos.

Los gastos totales de las diferentes emisoras alemanas ascienden a 17,76 millones de marcos.

Al servicio técnico se han dedicado 7,5 millones; a la propaganda 1,3 millones; a la supresión de perturbaciones 600.000; a seguros, etc. 3.19 millones; en total suman 36,86 millones de marcos.

En 1930 se pagaron los siguientes sueldos: 8.000 de músicos; 2360 de cantantes; 12.300 de coristas; 1950, de actores; 1490 de conferenciantes y 1132 de diferentes artistas.

La radio en camello

Hace poco tiempo se celebró en Casablanca un congreso de radio y con este motivo hubo un concurso para premiar la estación receptora más original.

Por unanimidad se concedió el premio a un aficionado que había instalado su receptor entre las dos jorobas de un camello, y como antena había puesto una de cuadro en la cabeza del plácido animal a modo de aureola.

Descubrimiento de estatuas por medio de señales radioeléctricas

Siempre tiene algo de misterioso el que una persona invisible que se halla a millares de kilómetros dirija una solemnidad a la que asistimos.

Es lo que ocurrió hace dos años cuando Marconi desde su yacht "Elettra" encendió las lámparas eléctricas de la exposición de Australia por medio de una señal de onda corta.

Se va a reproducir el experimento que consistirá esta vez en descubrir una estatua el día de la inauguración.

Finlandia se decide por la descentralización

En la mayoría de los países hay una tendencia a concentrar la radiodifusión en unas cuantas estaciones potentes.

Finlandia, por el contrario, ha acordado no aumentar la energía de la emisora de Helsingfors y en vez de una gran estación se construirá una serie de doce estaciones relays de pequeña potencia.

Una comisión para luchar contra los parásitos

El problema de los parásitos acapara cada día más la atención de las autoridades, lo que es muy conveniente para la radiodifusión.

Por lo tanto hay que aplaudir la iniciativa del Ministerio de Trabajos Públicos de Francia, de crear una comisión destinada a combatir las perturbaciones radiofónicas causadas por las líneas de alta tensión y por los aparatos eléctricos.

La emisora del Vaticano no funcionará periódicamente

La estación del Vaticano ha comunicado oficialmente, como respuesta a las preguntas que se le habían hecho, que no piensa hacer difusión periódica.

Para comunicar con las emisoras radiará a las 11 con onda de 19,84 metros y a las 20 con onda de 50,26.

Los domingos y los días de fiesta dará a las once una emisión especial para los enfermos.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal

Análisis de agua, leche, vinos, carbones, aguardientes, aceites, conservas, conservas alimenticias, abonos, gasconas, aguas minerales, orinas, excrementos, sangre, etc.

Calle Real, 10. HUELVA

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT estará en Huelva y en el Hotel Colón, Sagasta 10, únicamente el Domingo 10 del actual y recibirá a todos cuantos hemiados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres, y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan, si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventrales, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huelva, en el Hotel Colón, Sagasta 10, únicamente el Domingo día 10 del corriente.

NO FAS.—Dicho especialista estará también en Sevilla, el día 9 en el Hotel Francia, (Méndez Núñez, 7) donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT

Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelama a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelama a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Rio Tinto a las 16,27.

Salidas de Rio Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Salidas de San Juan del Puerto.

Tren mixto: A las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.

Mercancías con viajeros: A las 8,02 llegando a Zalamea a las 11,02.

Mercancías con viajeros: A las 16,02 llegando a Valverde a las 17,52.

Salidas de Zalamea.

Mixto: A las 4,30 llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.

Mercancías con viajeros: Salida de Valverde a las 8,15 llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.

Mercancías con viajeros: Salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.

Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA S

GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar) HUELVA

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, calefacción de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y cuartos.

Darían razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO — — "LA VOZ DE SU AMO" — — BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Iñis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

COMPRA Y VENDE toda clase de máquinas de escribir y contabilidad, la Surtural Remington. Garantiza ventas y reparaciones.—Sagasta, 21.—Se necesitan representantes

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo)

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864. Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES SEGUROS MARÍTIMOS Subdirector en Huelva y su provincia: JOAQUIN ARAGÓN.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA. Depósito de lámparas eléctricas OSRAM Y PHILIPS. Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones. LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX" Armazones para pantallas

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA Deschiens a la Hemoglobina. VINO y JARABE. COMPANIA TRASMEDITERRANEA. MADRID: Paseo de la Castellana, 14.—BARCELONA: Vía Layetana, 2. Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española. Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias. Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias. LINEA DE FERNANDO POO. LINEA CADIZ-LARACHE.

Los Ayuntamientos y el turismo

Se inició una gran reforma en el Patronato Nacional de Turismo. Falta falta, pero, hay que tener en cuenta, que no todo se arregla con el minar de la plantilla oficial, unas cuantas personas, el turismo está en España mal enfocado desde su creación. Unas veces, mostrándose el Gobierno pródigo en cantidades para organizarlo; otras, rehuendo toda clase de gastos, para iniciar una economía. Y no es esto. El turismo en España, puede ser la fuente de ingresos más saneados que tenga el país. Y para ello, no hace falta gastar grandes sumas, porque no se trata de que el Estado se convierta en propagandista de las riquezas españolas, sino dar facilidades a los Ayuntamientos y Diputaciones para su desenvolvimiento en completa libertad. Los Ayuntamientos no pueden sostener el turismo con el marco estrechísimo que se les señala. El Patronato Nacional de Turismo, disminuye su radio de acción. Amhas cosas demuestran la necesidad de enfocarlo como debió hacerse desde un principio, siguiendo el ejemplo de otros pueblos, como el francés, que se beneficia en cerca de cuatrocientos treinta millones anuales, por los beneficios directos de sociedades y casinos. Esto sin contar, la amplificación que en la vida de las ciudades, representa luego, la actividad que esos capitales en circulación, numerosos para llegar a esa cifra de impuestos tan fabulosos para el Tesoro como los que señalamos anteriormente.

El Turismo necesita atractivos grandes para las personas adineradas, y prescindir de esto por escrúpulos pequeños, es "tirar piedras a nuestro tejado". Ahora se presenta el caso del llamado Palacio de la Magdalena, que el pueblo santanderino levanta para los exreyes y pide que sea revertido al Ayuntamiento con mucha lógica. Lo mismo ocurrirá con el de Miramar en San Sebastián. Ciscunscribiéndonos ahora al de la Magdalena, en Santander, diremos que sería un absurdo dedicarlo a Residencia de estudiantes extranjeros, cuando el municipio santanderino necesita de fuentes de ingresos grandes para desenvolver su vida municipal. El pueblo de Santander dió ese Palacio a don Alfonso, y al pueblo debe volver, haciendo la reversión al Ayuntamiento, porque de otra forma, la Residencia de estudiantes extranjeros, costaría al Municipio más de cien mil pesetas anuales. ¡Buen camino, para que el Ayuntamiento encauce el turismo! No creemos que tal cosa se haga. En cambio haciendo la reversión al Ayuntamiento, representante genuino del pueblo, tiene asegurado un ingreso anual de más de dos mil millones de pesetas, sin contar además, las cesiones que la sociedad concesionaria hiciera luego para festivales benéficos que tantas lágrimas enjugarian. El Palacio de la Magdalena debe revertir al pueblo de Santander para iniciar con ello una gran explotación de turismo atrayendo en la época veraniega a millares de extranjeros adinerados con todo un programa turístico de carreras de caballos, de galgos, de automóviles, regatas internacionales, cacerías etcétera, etc., tomando el Palacio de la Magdalena como verdadero casino internacional, difundiendo grandemente por una vasta propaganda en toda la prensa de España y extranjero. Y los demás Ayuntamientos, puestos de acuerdo con el de Santander, podrían atraer luego a sus provincias esos visitantes extranjeros que con su presencia, harían revivir la vida municipal de muchas ciudades. Y ahora no se trata de gastar dinero, sino de saberlo recoger. ¿Lo dejaremos escapar por tontos...?

Isidoro C. Lopetegui.

Ayuntamiento de Huelva

Habiendo sido designado por este Ayuntamiento en sesión municipal de fecha 7 del pasado mes de octubre la matanza de carnes el día 20 del mismo mes, para empezar su venta el día 21, esta Comisión de Abastos ha acordado fijar los precios que han de regir para las mismas y son los que a continuación se expresan:

Lomo, el kilo, 5,50 pesetas.
Magro, id., 4,50.
Morcilla, id., 4,00.
Costilla, id., 3,50.
Manteca, id., 3,00.
Cabeza, id., 3,00.
Aeadura, id., 3,00.
Tocino, id., 2,25.
Hueso, id., 2,00.

La Comisión de Abastos
Huelva 19 de octubre de 1931.

FUTBOL

LOS PARTIDOS A BENEFICIO DE ANGEL DIAZ BARRAGAN

Ayer tarde se celebraron en el Velódromo, los partidos anunciados a beneficio del jugador onubense Angel Diaz Barragan.

En primer lugar contendieron los primeros equipos del "Independencia F. C." y Club D. Monsalvez", encuentro que resultó vistoso, por el entusiasmo que pusieron los jugadores en la lucha.

Resultó vencedor el "Independencia F. C." por un goal a cero.

Seguidamente se enfrentaron los primeras teams del "Huelva F. C." y "Club Deportivo Nacional".

Durante el primer tiempo, el juego se mantuvo nivelado. Inauguraron el marcador los del Huelva por mediación de su extremo izquierda, empatando a poco el Nacional al conseguir un tanto hecho por su interior derecha.

Ya en el segundo tiempo se impulsieron los nacionalistas, logrando perforar por tres veces la meta de sus contrarios.

Terminó por lo tanto el partido con la victoria del Nacional por cuatro goals a cero.

Nos ruega la comisión organizadora de estos partidos, hagamos constar su agradecimiento a cuantos han contribuido al mejor éxito de este beneficio, así como a la sociedad Onuba F. C., por haber cedido el campo para la celebración de dichos encuentros.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

Dispensario oficial anti-venéreo de Huelva

Relación de servicios practicados durante el año 1931

Primeras consultas.—Hombres, 698; mujeres, 400; niños, 310.— Total 1408.
Enfermedades de la piel 791.
Idem venereosifilíticas 617.
Reconocimiento de mujeres, 4975
Tratamientos específicos:
Inyecciones de neosalvarsan 2013.
Idem de bismuto 4543.
Otras inyecciones 4180.
Total 10.736.
Operados 57.
Otras intervenciones 198.
Sesiones de diatermia 846.
Idem de rayos de ultravioletas 763.
Uretroscopias 108.
Análisis de sangres 503.
Idem de orinas 161.
Punción lumbar 13.

SIFILICOMO PROVINCIAL DE HUELVA

Enfermos ingresados.—Hombres, 194; mujeres, 68.—Total 262.
Tratamientos específicos:
Inyecciones de neosalvarsan 370.
Idem de bismuto 650.
Otras inyecciones 642.
Total 1662.
Operados 51.
Otras intervenciones 150.
Sesiones de diatermia 455
Rayos ultravioletas (sesiones) 295.
Uretroscopias 25.
Análisis de sangres 33.
Idem de orinas 15.
Punción lumbar 13.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3, pral.

MADRID

Publicidad en todos los sistemas.

Proyectos y presupuestos "gratis"

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El ministro de la Gobernación hace interesantes manifestaciones a los periodistas

Madrid.—El ministro de la Gobernación estuvo, esta mañana en Palacio, asistiendo al Consejo celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Al regresar a su ministerio, recibió a los periodistas a quienes manifestó que nada tenía que comunicarle, no habiendo tenido tiempo más que para asistir al Consejo que acababa de tener lugar en Palacio.

—Por tanto —agregó— no tengo noticia que dar a ustedes a no ser que interese la de haber sido suspendida por quince días, la publicación del periódico "Mundo Obrero".

Los informadores le preguntaron a qué había obedecido tal suspensión y el señor Casares Quiroga respondió:

Se ha adoptado esta medida por la actitud del periódico incurriendo en los párrafos 4.º y 7.º de la ley de Defensa de la República por la publicación de artículos ofensivos para determinadas instituciones.

Preguntaron los reporteros al ministro si sabía algo de una manifestación de carácter comunista organizada esta mañana en el Paseo de la Castellana, durante la cual se dieron mueras a la Guardia civil.

A esto contestó el señor Casares que no sabía nada y que ello demostraba que la cosa no había tenido importancia, ya que, de tenerla, se lo hubieran comunicado.

Seguramente —prosiguió el ministro— habrá bastado un carro de guardias de asalto para disolver a los manifestantes.

Refiriéndose a los sucesos de Arnedo, dijo el señor Casares Quiroga que no tenía nuevas noticias.

Por teléfono había conferenciado con el gobernador de Vizcaya, señor Claviño, que le anunció lo llamaría cuando se celebrara el sepelio de las víctimas, acto al que había de asistir en representación del Gobierno.

Continuó diciendo el ministro que esta tarde seguiría recibiendo informes del gobernador de Logroño que no pudo terminar ayer su labor.

Aludiendo a la supuesta destitución de dicha autoridad, expuso el señor Casares Quiroga, que se trataba de un bulo más de los que venían circulando estos días.

El gobernador de Logroño, señor Amilidia, se encuentra en Madrid para informar al Gobierno sobre lo ocurrido en Arnedo, en cuyos sucesos ha sido testigo presencial.

Además, los gobernadores no se pueden considerar cesantes en sus cargos hasta tanto no sea publicado en la Gaceta y como esto no se ha hecho, el señor Amilidia continúa siendo gobernador de Logroño.

Disposiciones del "Diario de la Guerra"

Madrid.—Entre las disposiciones que publica hoy el "Diario oficial" del ministerio de la Guerra, aparecen las siguientes:

Ascendiendo a general del extinguido Cuerpo de Alabarderos, con pase a la Reserva, al coronel don Felipe Feruche.

Confiriendo los siguientes mandos de la Guardia civil.

Del 11.º Tercio, en Murcia, a don Carlos Ochonlavera.

Encargando de la Comandancia de Teruel al comandante don Santiago Vallecjo.

De la Comandancia de Almería, a don Juan Pons.

De la de Zaragoza, a don Eulogio Pérez.

De la de Guipúzcoa, a don Luis López.

De la de Salamanca, a don Ramón Peña.

Encargando del mando del 4.º Tercio de Infantería a don Santiago Ferrera.

Disponiendo pase a la 2.ª Reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada en situación de primera reserva, don Antonio Martín Torrente.

Adquiriendo 440 carburadores y 60 juegos del filtro con destino a la Aviación.

Firma de decretos de Obras Públicas

Madrid.—Hablando hoy con los periodistas don Indacio Prieto, manifestó que entre los decretos firmados por el presidente de la República, figuraban los siguientes de Obras Públicas:

Autorizando al delegado de Gobierno en el Canal de Lozoya para ultimar el Convenio acordado en principio con el Banco de España.

Autorizando a la Junta de Obras Públicas de La Coruña para adquirir dos aparatos de tracción.

Otras disposiciones de personal.

Se celebra Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—Hoy, como primer jueves de mes, se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El Consejo quedó reunido a las once y media de esta mañana, terminando a la una menos cuarto de la tarde.

Los ministros salieron juntos de Palacio.

Los periodistas se acercaron a don Indacio Prieto, preguntándole acerca de lo tratado en la reunión.

El ministro de Obras Públicas dijo que el jefe del Gobierno hizo un resumen ante Su Excelencia, de la situación política tanto interior como exterior.

Acerca de la primera opinó el señor Prieto que había quedado despejada de la intervención en las Cortes a propósito de los sucesos de Castillblanco y Arnedo y del discurso del presidente.

Los demás ministros se ocuparon de los asuntos de sus respectivos departamentos, presentando a la firma del Presidente de la República numerosos decretos.

Visitas en Guerra

Madrid.—El señor Azaña, ha recibido esta mañana a una comisión de ingenieros de la Aeronáutica y a varios jefes y oficiales del mismo Cuerpo.

También visitaron al señor Azaña otros jefes y generales.

Almorzando en Palacio

Madrid.—Invitados por el presidente de la República y señora, almorzaron ayer en Palacio los embajadores de España en la Argentina, Inglaterra, Francia y Portugal.

También se sentaron a la mesa las señoras Pérez de Ayala y de Madariaga.

El ministro del Trabajo y los periodistas

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a los periodistas, una vez que hubo salido del Consejo.

Manifiestó el señor Largo Caballero que había recibido a una comisión de asalariados pidiendo la formación de un Jurado mixto.

El gobernador de Tenerife comunicaba al ministro que se había solucionado la huelga de cargadores y descargadores del puerto, así como el conflicto de los obreros electricistas.

Agregó el ministro que había leído las declaraciones del gobernador de Logroño publicadas en un periódico, asegurando que envió el expediente originado por el conflicto de la Casa Muro, en el Verano y preguntado por qué no había aparecido hasta 1.º de este mes.

—Si es así—prosiguió el señor Largo Caballero— como un gobernador va a informar al Gobierno, estamos lucidos.

Aquí no existe más que unos datos facilitados por el presidente de la Comisión Mixta de Trabajo.

El diputado don Amós Sabrás, dirigió un telegrama denunciando que el señor Muro se negaba a cumplir el acuerdo del Comité Paritario.

En vista de ello, ordenó al presidente del Jurado Mixto que aplicara la oportuna sanción.

Aquí no hay más asuntos de Arnedo por resolver; y cuando yo telegrafí sobre la sanción fué en diciembre.

MADARIAGA A PARIS

Madrid.—En el ministerio de Estado, facilitaron hoy una nota en la cual se da cuenta de haber salido anoche para París el embajador señor Madariaga.

También informaron en dicho ministerio de que hoy salía para Buenos Aires el eribajador señor Danvila

PIDIENDO UNA INSPECCION EN LOS FERROCARRILES ANDALUCES

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, como diputado por Málaga habló con el ministro de Obras Públicas a quien indicó la conveniencia de que también haga el Estado una inspección en las Compañías de los ferrocarriles Andaluces, porque es una Compañía importante cuya situación económica es de las más críticas.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS—DOS OBREROS MUERTOS Y UN HERIDO

Zamora.—Comunican del pueblo de Muelas del Pan, que en las obras de los saltos del Duero, extrayendo piedra de una cantera ocurrió un desprendimiento que alcanzó a los obreros, siendo extraídos muertos Manuel Coria y Láxaro Santos; otro resultó herido de importancia.

Extraño suceso en la estación de Almuzara

Zaragoza.—En el kilómetro 340 de la línea de Madrid-Barcelona y en las cercanías de la estación de Almuzara a esta capital, la máquina 1.900 de mercancías, que remolcaba dos vagones, chocó con una barra de hierro atravesada en la vía férrea, resultando los vagones con averías.

El maquinista dió cuenta del suceso en la estación acudiendo los empleados al lugar del suceso, donde la barra de hierro había desaparecido. Se instruyen diligencias.

HALLAZGO DE UN CADAVER

El Ferrol.—En un monte de Reibada, fué encontrada muerta la anciana Benita Rodríguez Frañco.

Los médicos certificaron que murió por excesivo frío.

UN INCENDIO

El Ferrol.—Un violento incendio ha destruido en Barreiros, el edificio propiedad de don Jesús Méndez Fernández.

En la planta baja había instalado un comercio, del que nada pudo salvarse. El edificio estaba asegurado.

Las pérdidas se calculan en doce mil duros.

BUQUE FINLANDES

El Ferrol.—El mes actual visitará este puerto, en viaje de instrucción el buque escuela de guardias marinas finlandés "Soimen Jompsem".

BUQUE EXPOSICION

El Ferrol.—En Asamblea celebrada por el comité de defensa de los intereses de El Ferrol, con asistencia de los diputados por esta región, se acordó recabar del Gobierno la construcción de un barco-exposición que sea portador del Presidente de la República, en su visita a América, para mostrar además la importancia de nuestras industrias y la grandeza de nuestro arte.

CONTRA LA ACTUACION DEL AYUNTAMIENTO

El Ferrol.—Una comisión de señoras y caballeros de todas las clases sociales, recorren lo población recogiendo firmas para protestar contra la actuación del Ayuntamiento hiriendo los sentimientos religiosos con el derribo de la cruz de grandes dimensiones que coronaba la capilla del cementerio.

Se dirigieron muchos telegramas de protesta al ministro de la Gobernación.

La indignación es enorme contra la determinación del Ayuntamiento.

RETIRADA DE LA MINORIA RADICAL

Ceuta.—La minoría radical del Ayuntamiento, formada por ocho concejales ha comunicado a las autoridades que no concurrirán a las sesiones ni a los actos por no estar debidamente garantizados en la libre expresión de sus ideas ya que el alcalde permite por complacencia a falta de autoridad que el público que asiste a las sesiones intervenga en los debates, haciendo manifestaciones extemporáneas y constituyendo una verdadera coacción.

La decisión ha sido teleografiada al ministro de la Gobernación y al señor Lerroux.

Manifestaciones del gobernador de Córdoba sobre la situación en su provincia

Córdoba.—Contestando a las preguntas que le dirigió un periodista, el gobernador civil manifestó que había enviado al ministro de la Gobernación una memoria detallada respecto al estado social de la provincia de su mando en sus diferentes aspectos.

En lo referente al cultivo, agregó que era necesario intensificar los de intermedio, tales como la remolacha y el algodón, para remediar en algo el estado de paro forzoso de los obreros.

Una de las principales causas de este paro, es la falta de obras útiles que antes se realizaban en las fincas rústicas y que ahora no se llevan a cabo ni se intensifica el cultivo, por el miedo a la reforma agraria.

Cuando termine la recolección de la aceituna se producirá una grave crisis, pues el paro afectará a más de 50.000 obreros.

Justifica lo anteriormente dicho por el cuadro de estadística que figura en su memoria enviada al ministro.

También hace constar en la memoria la forma en que los Ayuntamientos dilapidaron el dinero que había enviado el Estado para solucionar la crisis.

El gobernador termina diciendo que aboga en dicha memoria por la intensificación de las obras de riego, figurando a continuación una relación detallada de la propaganda que han realizado en la provincia de Córdoba, los comunistas y los sindicalistas.

La sesión de hoy en el Congreso

Madrid.—La sesión de hoy en el Congreso ha comenzado a las cinco menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

La Cámara se halla casi desierta. En el banco azul solo está el ministro de la Gobernación.

Las tribunas tampoco se encuentran muy concurridas.

El señor Altabas denuncia al juez de Gandía, el cual según sus informes obedeció a los caciques monárquicos.

Aquel Juzgado —continúa diciendo— constituye una magnífica leonera.

Recuerda al ministro de la Gobernación el estado tristísimo de los grupos de obreros que en Sagunto andan por las calles desde que se planteó la huelga.

Al ministro de la Guerra le dice que se ocupe de los retirados de la guerra de Cuba, los cuales cobran menos que los de posteriores campañas.

HUNDIMIENTO DE UNA CUEVA.—UNA MUJER MUERTA

Auscerre.—En Vinneug, a consecuencia del hundimiento de una cueva, dos personas que allí se encontraban, quedaron sepultadas.

Verificado rápidamente los trabajos de rescate, se pudieron sacar a ambas, pero una de ellas, la señora Gatean, falleció poco después a consecuencia de las heridas que sufrió.

UN ANCIANO SE AHOGA EN CINCUENTA CENTIMETROS DE AGUA

Nantes.—Se ha descubierto sobre la orilla del Erdre, cerca de la isla de Versalles, el cadáver de M. Francisco Mechunot, de 69 años de edad.

Este se quedaba con su hijo, en un barco amarrado cerca del pequeño puente de la isla de Versalles.

En la noche del nuevo año, al saltar a la barca, tropezó y cayó al agua, que en aquel sitio tenía una profundidad de unos cincuenta centímetros, pero como el anciano no podía levantarse, por si solo, se ahogó.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior 66,50
Francos 46,50
Libras 40,30
Liras 63,30
Dólares 11,86

SE ARRIENDAN pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

Hoy se ha solucionado el conflicto pesquero

Próximamente a las cinco y media de esta tarde conforme nos había incicado, a medio día, el gobernador civil preguntamos a este por teléfono qué noticias podía darnos acerca del conflicto pesquero.

El señor Rubio Castejón nos manifestó, con la natural complacencia, que, como ya nos había dicho, a poco de marchar nos de su despacho, se reunieron, bajo su presidencia, las representaciones patronal y obrera interesadas.

En esta reunión —prosiguió el gobernador— tanto una como otra parte quedaron de completo acuerdo sobre las bases de trabajo, dándose por terminado el conflicto.

Solo queda —terminó diciendo el señor Rubio— firmar las bases formalizando así la conformidad. Y a última hora de la tarde, volverán a mi despacho para cumplir el requisito de la firma.

—¿Entonces, la situación está despejada, satisfactoriamente y en definitiva?— preguntamos.

—Desde luego; el conflicto resuelto. Puede usted decirlo así —terminó manifestándonos el gobernador.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio. SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Delingny, 7 HUELVA

